

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

ANOXLII.—Número 12.656

Jueves 3 de Julio de 1941

Precio del ejemplar, 15 céntimos

LA GUERRA EN EL ESTE

Todo el frente está en movimiento

Poco a poco va perfilándose la táctica del Reich en su ofensiva contra la Unión Soviética. Los impacientes tendrán ocasión de arrepentirse de su pecado de impaciencia. ¿Por qué no avanzan en el sector de Ucrania? ¿Por qué está paralizado el frente de Finlandia? No les faltaba más que ir con sugerencias al alto mando alemán. Hubiesen querido que la ofensiva se llevara, desde sus comienzos, como una especie de ojeo a lo largo de los miles de kilómetros de frente. ¿Qué hubiera ocurrido si, por abarcar desde el primer día toda la línea actual de batalla, no hubiese sido posible concentrar en el punto neurálgico el mayor potencial bélico atacante? Hubiera ocurrido, probablemente, que los soviets, con sus inmensos medios de ataque que, por fortuna, han sido capturados o destruidos en buena parte, presionarían en un punto determinado, creando una situación delicada. Por el contrario, el mando alemán prefirió la acción inicial y fundamental sobre el sector centro para provocar el choque con los formidables elementos acumulados allí por el soviets para su proyectado ataque de invasión sobre toda Europa.

Y he aquí que termina la primera etapa de destrucción parcial y desplazamiento de los ejércitos enemigos. Las fuerzas que han conseguido resultados tan sorprendentes, penetran en cuña en territorio soviético, tras liberar los países bálticos. Es el momento de poner en movimiento los sectores meridional y septentrional del gigantesco frente, a la altura de los cuales se ha puesto la línea del sector central. A partir de este momento, el territorio ruso pasa a ser escena de la batalla. El sector centro se moverá en perfecta penetración con el del Norte y el del Mediodía, lo que dará lugar al embolsamiento de regiones inmensas. En días sucesivos tendremos, probablemente, la prueba de ello.

Todos quisiéramos una liquidación definitiva y fulminante de la guerra en suelo soviético, pero no debemos olvidar que los ejércitos de la segunda Cruzada contra el bolchevismo se mueven en un país en el que cada región administrativa equivale, por su extensión, a una nación importante de Europa. Sin embargo, la rapidez con que ha avanzado hasta ahora el Ejército alemán, ha superado a la velocidad de las guerras relámpago anteriores sobre Polonia, Occidente y los Balcanes. En nueve días los alemanes han ocupado una superficie territorial aproximadamente igual a la de la Península ibérica, tras haber derrotado al Ejército más numeroso y mejor armado de cuantos ha tenido enfrente desde 1937. Y si esto ha ocurrido en la fase inicial, hay que esperar que el avance continuará a un ritmo igual o mayor después del incalculable desgaste sufrido por las fuerzas rojas. Pero, insistimos, la enorme extensión de Rusia, aun refiriéndonos exclusivamente a territorio comprendido en la parte occidental de la vertical Astrakan (Mar Caspio) y Pustosersk (Glacial Ártico), requiere que, por lo menos, los observadores no seamos impacientes. Puede estar cerca o puede estar relativamente alejado el derribamiento general de la resistencia roja, por desarticulación total de su organización militar o por acontecimientos de otro orden en la U. R. S. S., pero, entretanto, nuestra apreciación no debe ir más lejos de la admiración en límites por los combatientes que han destruido, en principio, la más terrible máquina, bolchevique, que amenazaba a toda Europa.

En RUSIA

¿Ni orden ni tranquilidad?

Estocolmo, 3 (2 t.).—La radio soviética se ha dirigido a la población invitándola a conservar la tranquilidad. El diario "Pravda", al explicar las razones de haber sido constituido un Comité de Defensa, insiste de un modo tan vivo en que son indispensables el orden y la tranquilidad, que hace creer que ésta no existe y que el primero dista mucho de ser total.—Efe.

PREOCUPACION EN LONDRES

Berna, 3 (2 t.).—Noticias de origen inglés dan cuenta de que los centros responsables de Londres se encuentran muy preocupados por la situación militar que se acusa en el sector de Minsk, donde los soviets se han visto forzados a concentrar todos sus esfuerzos con objeto de defender la carretera que va a Moscú.—Efe.

Detención en Barcelona del enemigo público número 1

Barcelona, 2.—Ha sido detenido esta noche el malhechor conocido por el enemigo público número 1, José Martorell Virgili, que durante los años 1932 y 1934 cometió todo género de ataques, como jefe de una banda organizada por la F. A. I. Cuantas veces intentó entonces la Policía detenerlo, consiguió escapar haciendo frente a la misma, y en más de una ocasión los agentes pagaron con sus vidas. Después de ininidad de ataques, algunos de ellos seguidos de asesinatos, fué detenido en un café, no sin antes sostener un largo tiroteo con la fuerza pública. Puesto a disposición de las autoridades, fué condenado a últimos de 1934 a 120 años de prisión, en total, por sus fechorías, y puesto en libertad por las hordas rojas. Durante la guerra actuó a las órdenes de la F. A. I. y fué a Puigcerdá, donde, la unión de Antonio Martín (a) «Cijo de Málaga», cometió gran cantidad de asesinatos. Después se pasó a Francia, de donde regresó y fué internado en un campo de concentración donde permaneció un año. Se cree que últimamente ha intervenido también en algunos hechos delictivos.

MUSSOLINI

Revista las unidades italianas que combatirán contra Rusia

Roma, 3 (2 t.).—Duce ha pasado revista en esta capital a las unidades italianas que van a combatir contra la Rusia soviética. Al lado del Duce se encontraba el agregado militar del Reich, general de división, von Tintelem. Después de la revista, Duce pronunció una alocución en la que puso de relieve el alcance histórico de la campaña del Eje contra la U. R. S. S.—Logos.

Misa de privilegio

Mañana viernes, a las diez, en la iglesia parroquial de San Martín, se rezará la misa de privilegio por el alma de la señora

Doña Petra Carretero Moreno de Toledo

Q. E. P. D.

La familia, Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia.

¿Va a trasladarse a los Urales el Gobierno soviético?

La III Vuelta ciclista a España

Delio Rodríguez ha ganado la etapa La Coruña-Vigo

La Coruña, 3.—A las 12.10 se dió la salida a los corredores ciclistas para cubrir la etapa La Coruña-Vigo (178 kilómetros).

Delio ha pasado en cabeza por todos los pueblos del recorrido. A las 7.45 entraron en los corredores en Balaidos, Marchaba en cabeza Antonio Martín, pero Delio, en un magnífico esfuerzo, consiguió pisar la cinta en primer lugar (siete horas, veintinueve minutos y cincuenta y cuatro segundos).

La clasificación general no ha sufrido alteraciones en los primeros lugares.

Acuerdo financiero luso-español

Madrid, 2.—El ministerio de Asuntos Exteriores facilita la siguiente nota oficiosa:

(Como resultado de las conversaciones celebradas en Lisboa, del 11 al 26 de Junio de 1941, entre las delegaciones de los Gobiernos portugués y español, ayer fué firmado en dicha ciudad un acuerdo económico y financiero luso-español, en virtud del cual España adquirirá diversos productos coloniales, tales como caña, maíz, aceite de palma, ricino y sésame, operación que será financiada por Portugal. La provisión y adquisición de estos productos se hará a través de los organismos oficiales de los dos países.)

Firmaron este acuerdo el doctor Salazar, en su calidad de ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, y el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco.

Detención de los autores de un robo de joyas

Barcelona, 3.—Como autores de un robo de joyas, cuyo valor se calcula en 175.000 pesetas, han sido detenidos Mariano Reliego y Moisés González, así como un individuo apellidado Fernández, que adquirió y desmontó las joyas.

Elemérides 3 de Julio de 1898

Combate naval de SANTIAGO DE CUBA

Por RODRIGO DE ARRIAGA

Hoy conmemoramos los españoles el episodio final de uno de los mayores servicios que nos han prestado los yanquis: aquel que iniciaron en el grito de Baire, tiene como epílogo el glorioso desastre de Cuba. La familia anglo-sajona nos ha tratado siempre con verdadero miramiento, y para demostrarlo allí están Trafalgar, Santiago de Cuba, Cavite... Pero en Cuba, como en los otros sitios, junto al cuadro de las villanías cometidas contra España, se ofrecen los gloriosos episodios de heroísmo de los Neila, Cirujeda, Eloy Gonzalo y tantísimos otros. Neila, sin medio ya para resistir, dice a los parlamentarios del enemigo que van a intimar la rendición: "Creí que venían ustedes para presentarse a indulto"; y el soldado Eloy Gonzalo García, que sin medios ya para resistir, lo mismo que Neila, se amarra una cuerda a la cintura para no dejar su cadáver entre los insurrectos y con una lata de petróleo en la mano prende fuego a una casa que aquellos ocupaban y desde la cual hacían terrible fuego contra el fuerte de Cascorro, ese bravo soldado español también dice con su conducta a los yanquis que frente a la alveosia los hijos de España saben oponer ejemplos de heroísmo ilimitado. Lázgao, comandante del "Oquendo", perece en su barco por no querer abandonarle y envolviéndose en la bandera española como sudario; el alférez Fajardo, al ver su brazo cercenado por una bala, exclama sin inmudarse: "No importa, aún me queda otro para la Patria". Otros muchos heroísmos de aquella horrible tragedia pasaron a la Historia como demostración de que no se ha extinguido nunca el indómito valor de nuestra raza. Aquella sangre vertida generosamente es además una siembra fructífera, y pide a la Historia sin cesar una rectificación. Por eso entre España y Norteamérica puede darse tal vez tregua, pero no olvido de lo pasado.—ARCO SPES.

CIFRAS DE PERDIDAS SOVIETICAS

5.774 carros, 4.725 aviones y 2.330 piezas de artillería

El número de prisioneros, según el recuento hecho hasta ahora, se eleva a 160.000

Berlín, 3.—Se comprueba cada vez más que la batalla de aniquilamiento que se desarrolla al Este de Bialystok tiene profundo alcance histórico. Un caos indescriptible reina entre los ejércitos que se disponían a atacar por la espalda a Alemania y a llevar a Europa el azote del bolchevismo y se pasarán varias semanas hasta que, a retaguardia de las tropas alemanas que avanzan impetuosamente hacia el Este, pueda recogerse la enorme cantidad de prisioneros y de material de guerra que han quedado cercados. Las cifras que siguen darán idea de la magnitud de las batallas: Desde el 22 de Junio al primero de Julio han sido cogidos o destruidos 5.774 carros blindados, 2.330 piezas de artillería y de D. C. A., cuatro trenes blindados y grandísimo número de ametralladoras y fusiles. En el mismo período la Aviación soviética ha sufrido la pérdida de 4.725 aviones, de los cuales 1.392 en combates aéreos, 112 derribados por la D. C. A. y 3.221 destruidos en tierra. Los prisioneros, cuyo recuento no ha podido hacerse hasta ahora, son más de 160.000. Debido a lo encarnizado de la defensa soviética y a los violentos intentos de salida del enemigo, las bajas de éste superan en mucho al número de prisioneros que se le han hecho. Las bajas de nuestro Ejército son sumamente reducidas.

EFE

El señor Serrano Súñer y la posición de España frente a la guerra en Rusia

No puede ser otra que la más resuelta beligerancia al lado de nuestros amigos y frente al más odiado de nuestros enemigos

Hemos de rescatar los seis mil niños que Rusia nos robó. La victoria sobre los soviets aproximará al mundo hacia la paz. Nuestra misión es la de 1936

El periódico «Deutsche Allgemeine Zeitung», de Berlín, publicó ayer las cinco interesantísimas respuestas dadas por el presidente de la Junta Política y ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Súñer, a las cinco preguntas que le formuló su redactor señor Barch sobre la guerra entre Alemania y Rusia, y sus repercusiones en España y en el mundo.

He aquí en qué consisten: —¿Cuál es la posición de España respecto a la guerra entre Alemania y Rusia?

—La posición de España respecto a la guerra entre Alemania y Rusia no puede ser otra que la de la más resuelta beligerancia moral al lado de nuestros amigos y frente al más odiado de todos los enemigos de todos los españoles. Esa beligerancia moral tiene que completarse y se completará con una presencia física sobre el campo de batalla. No tendrá más limitación la aportación de España al combate de la civilización occidental que la impuesta por las circunstancias del momento.

Las consideraciones para esta actitud de España, no creo menester subrayarlas. En la memoria del mundo entero está la historia de nuestra guerra civil y nadie ignora que su promotor fué el comunismo ruso. Tampoco ignora nadie, y los españoles no olvidan, la colaboración de Alemania en nuestros momentos más difíciles. Junto a esa consideración primordial humana, está el convencimiento político de que la lucha emprendida por el Reich en el Este es mucho más que una guerra cualquiera: es una cruzada del orden europeo contra la barbarie asiática. Jamás España ha estado ausente en las guerras ideológicas en las que se defendían los ideales más fuertes de su espíritu nacional.

Si aun quedara una razón suelta sobre todas esas razones de índole general, recordare a Rusia nos robó en 1936 y 1937 seis mil niños de España, que hay que rescatar cueste lo que cueste.

NUESTRA ADMIRACION HACIA EL PUEBLO ALEMÁN

—¿Cuál ha sido el influjo de los recientes acontecimientos sobre la política exterior de España?

—Excelente. A la luz de los recientes acontecimientos, la política exterior de España se perfila con mayor claridad. Si para nosotros nuestra posición ante los problemas de Europa fué siempre lógica, ahora lo es más todavía; y lo mismo—y de una manera unánime—lo es para todos los españoles, salvo para los rojos esclavos aún de Rusia. Junto a los puros principios ideológicos coinciden los trágicos recuerdos experimentados en España de la brutalidad bolchevique.

—¿Cuál ha sido el influjo de los recientes acontecimientos sobre las relaciones entre España y Alemania?

—Un crecimiento de simpatía y admiración irrefrenable al gran pueblo alemán, a su Ejército invicto y a su glorioso Führer. En Alemania, estos acontecimientos últimos y la actitud resuelta de la Falange de empuñar

las armas junto a sus camaradas alemanes, reanima también todo el profundo sentido de amistad entre los dos pueblos y los dos partidos. Los comentarios de la Prensa alemana en estos días nos lo prueban plenamente.

LA DERROTA DE RUSIA SALVARA DE UNA CATASTROFE AL MUNDO OCCIDENTAL DEMOCRATICO

—¿Qué es lo que opina V. E. de la guerra entre Alemania y Rusia, con respecto a la futura reorganización europea?

—Estimo que la victoria sobre Rusia es condición indispensable para la reorganización y para el futuro de Europa. Después de ella, ya podrán venir los Estados Unidos con su guerra económica contra Europa. (De la militar no creo que se hagan ninguna ilusión de ganarla.) Al destruir la muralla de la economía bolchevique y racionalizar la producción y el sistema económico del continente europeo, se podrá hacer frente todo el tiempo que sea necesario al cerco del

hambre con que sueñan las llamadas grandes democracias.

Pero, además, también la victoria del Eje sobre Rusia creo que aproximará al mundo hacia la paz. Los Estados Unidos habrán de convencerse de que con su entrada en guerra sólo podrían prolongar inútil y cruelmente el sacrificio de la humanidad. La Gran Bretaña comprenderá entonces que aceptar una paz es su salvación, ya que por la crítica situación en que se encontrará después de la victoria del Este, no le quedaría otra solución que entregar a los norteamericanos lo mejor del Imperio en pago de deudas por ayudas más o menos problemáticas. Por todo ello creo que la derrota de la Unión Soviética puede salvar al mundo occidental democrático de una catástrofe de magnitud inmensurable.

LA MISION DE ESPAÑA ANTE LA NUEVA SITUACION

—¿Cuál es la misión ideológica y material de España respecto a la nueva situación?

—Nuestra misión ante la nueva situación es la misma que nos llevó a la guerra en 1936: contribuir con todas nuestras fuerzas al triunfo del Cristianismo sobre el comunismo, de la espiritualidad sobre la abyección y de la auténtica revolución social, humana y sin rencor, frente a la torva revolución roja del odio y lucha de clases.

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Don Ricardo Mateo, nuevo concejal

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, y bajo la presidencia del alcalde, celebró sesión la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento.

Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.

Despacho ordinario

La Comisión queda enterada de un oficio de la Comisaría de Combustibles líquidos, sobre suministros para los servicios municipales, en el senti-

Todo está preparado para el desplazamiento

Sverdlovsk y Omsk, futuras residencias oficiales

Nueva York, 3 (2 t.).—Desde Angora informan que los diplomáticos llegados a Moscú han declarado que Stalin se manifestó dispuesto en el curso de una conversación privada, el miércoles por la noche, a trasladar la residencia del Gobierno soviético desde Moscú a los Urales. Para el caso de que la capital soviética sea ocupada por las tropas alemanas, se han efectuado ya todos los preparativos para el desplazamiento del Gobierno a Sverdlovsk, en primer lugar, y más tarde, si fuese necesario, a Omsk.

¿Los alemanes a 400 kilómetros de Moscú?

Roma, 2.—Las columnas motorizadas alemanas se hallan próximas a Smolensk, Mohilev y Gomel, según manifiesta el diario "Corriera della Sera". La primera de las citadas localidades sólo dista 400 kilómetros de Moscú. La información añade que las autoridades soviéticas se preparan para evacuar su capital.

LA LUCHA CONTRA RUSIA

Ayer quedó cerrada la inscripción de voluntarios

El número de inscripciones excede a todos los cálculos

Madrid, 2.—Ayer quedó cerrada la inscripción de voluntarios para luchar contra la U. R. S. S. Durante todo el día no cesó la afluencia de jóvenes a las oficinas de alistamiento, en las que reinó un entusiasmo extraordinario. Los médicos encargados del reconocimiento de los futuros combatientes no abandonaron el trabajo durante toda la jornada y a la hora de cerrar la inscripción el número de los inscritos excede sobremedida a todos los cálculos.

do de que no es posible incrementar dicho suministro.

Se acuerda adquirir quince ejemplares de la Guía de Madrid, en la cual hay unas páginas dedicadas a Segovia, y subvencionar al autor con 150 pesetas.

Designación de nuevo concejal

La Comisión queda enterada de un oficio del Gobierno civil de la provincia, trasladando disposición del Ministerio, por la que se designa a don Ricardo Mateo González en el puesto de concejal que quedó vacante don Manuel Martínez de Pabón. El señor Mateo tomará posesión en la primera reunión de pleno.

Subsidio por nupcialidad

Don Salvador Olmos y don Jesús Pinillos, empleados de Arbitros, de conformidad con el acuerdo del Ayuntamiento, solicitan el correspondiente subsidio por nupcialidad, siéndoles otorgado.

Distribución de fondos

Se aprueba la distribución de fondos para el mes de la fecha por un total de 223.948,53 pesetas.

Designación

Se designa al señor secretario de la Corporación municipal como comisionado para los asuntos de quintas.

Perpetuidad

Don Martín Entero solicita la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Angel de la Guardia y se accede a lo solicitado previo el pago del canon correspondiente.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia del Eje contra la U. R. S. S.—Logos.

SUFRAGIOS

Mañana, día 4 del actual, a las diez, en la iglesia de San Esteban, se rezará la misa de privilegio por el alma de la señora

D.ª Pilar Peinador Blanco

Q. E. P. D.

Las gregorianas darán comienzo el sábado, día 5, a las nueve, en la iglesia de los Padres Franciscanos.

La familia, Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia.

ESPAÑA despide con cariño y emoción a sus voluntarios contra Rusia

Los subsidios a la vejez y el seguro de maternidad

Madrid, 3.—Más de 94 millones de pesetas se han abonado durante el año de 1940 por el concepto de Subsidio de Vejez entre los trabajadores españoles. En sus comienzos este seguro afecta a 200.000 trabajadores. Las recaudaciones por este concepto han alcanzado la cifra de 114 millones y medio de pesetas. En el Seguro Obligatorio de Maternidad han sido afiliados durante el mismo año de 1940, 558.533 trabajadoras de la industria y 8.267 de la agricultura. Se recaudaron 6.860.000 pesetas. Los pagos del seguro han ascendido a 3.315.000 pesetas.—Logos.

MADRID FIGURA A LA CABEZA DEL ALISTAMIENTO

Madrid, 3.—Ayer quedó cerrado, como ya se ha dicho, el alistamiento de voluntarios contra la U. R. S. S., reinando un entusiasmo extraordinario. Madrid figura a la cabeza del alistamiento, destacando con gran diferencia sobre todas las demás provincias españolas. Solamente el S. E. U., que ha mostrado un entusiasmo extraordinario, ha cubierto el 20 por 100 de la inscripción en la capital. Se han hecho los preparativos para la formación de los primeros grupos de combatientes.—Logos.

DESPEDIDA DE LOS VOLUNTARIOS DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 3.—Se ha tributado una gran despedida a los voluntarios que marchan a combatir contra el comunismo. Las autoridades y mucho público hicieron a los expedicionarios

objeto de grandes muestras de entusiasmo.—Logos.

LOS DE SANTANDER

Santander, 3.—Han salido para su destino los voluntarios en la lucha contra el comunismo. Se despidió a los combatientes entre grandes muestras de entusiasmo, cantándose los himnos del Movimiento.—Logos.

EN TOLEDO

Toledo, 3.—El gobernador civil ha obsequiado a los voluntarios que marchan a luchar contra la U. R. S. S. Se pronunciaron arengas patrióticas. La regidora de la Hermandad de la Ciudad y del Campo impuso a cada uno, en nombre de la Sección Femenina, una medalla de la Patrona de Toledo. En la Jefatura provincial de Milicias hubo otro acto análogo. El gobernador entregó a los voluntarios un donativo en metálico.—Logos.

Oviedo, 3.—Las autoridades y jerarquías y mucho público han tributado una gran despedida a los voluntarios que marchan a Rusia. En la estación hubo manifestaciones de entusiasmo y se dieron vivas a España, Alemania, Franco e Hitler, y mueras al comunismo.—Logos.

EN CARTAGENA

Cartagena, 3.—Se ha tributado una despedida apoteósica a los voluntarios en la Cruzada contra la U. R. S. S. Antes de partir estuvieron en la capilla de la Virgen de la Caridad, Patrona de la ciudad, para orar ante la imagen. La Sección Femenina repartió entre los expedicionarios donativos en especie.

EN HUELVA

Huelva, 3.—Han marchado los voluntarios para luchar contra el comunismo. El gobernador civil les ob-

sequió con diversos presentes. En la estación estaban todas las autoridades y muchísimo público que entonó los himnos nacionales y del Movimiento y prorrumió en vítores patrióticos.—Logos.

LA SEGUNDA EXPEDICION DE BILBAO

Bilbao, 3.—Mañana sale la segunda expedición de voluntarios para luchar contra el comunismo. El número de inscriptos rebasa todo lo calculado. Se han registrado varios casos curiosos, entre ellos el de un veterano de la Cruzada que se ha alistado con un hijo suyo, y el de un empleado municipal que acaba de contraer matrimonio. El alcalde ha ordenado que se entregue una gratificación a la familia de este.—Logos.

LOS VOLUNTARIOS BARCELONESES

Barcelona, 3.—Esta mañana, a las

nueve y media, en el parque de la Ciudadela, tuvo efecto la concentración de los voluntarios ya clasificados que se han presentado para ir a luchar contra el comunismo. Asistió al acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Veghison. Se procedió a la lectura de los nombres de los inscriptos, terminada la cual, se cantó el «Cara al Sol». Mañana se espera la llegada de voluntarios procedentes de Valencia.—Logos.

EN VIGO

Vigo, 3.—Salió el primer contingente de voluntarios contra Rusia. Antes asistieron a una función religiosa ante la imagen del Cristo de la Victoria. Una gran muchedumbre tributó a los expedicionarios una gran despedida.—Logos.

NUEVOS TESTIMONIOS

STALIN

Preparaba la guerra contra Europa

Berlin, 3 (6 t.).—El ejército soviético sabía desde hace mucho tiempo que Stalin y Molotov preparaban la guerra contra Alemania y que la U. R. S. S. pensaba atacar a la Europa Central antes de la cosecha del trigo. Tales han sido las declaraciones del teniente ruso Alex Paulovich, hecho prisionero por las tropas alemanas en los combates de estos días. Este oficial, que sólo tiene veintidós años y pertenecía a un regimiento de Infantería, añadió que su unidad tenía orden de arcar la ciudad de Przemysl, tan pronto como comenzase la ofensiva, mientras el grupo de ejércitos de Kiev penetraba en la antigua Checoslovaquia. Efe.

des lluvias que caen en valasidamo, impiden el desarrollo de las operaciones.—Efe.

El inglés

Ataques aéreos contra Irem, Colonia y Duisburgo. Grandes incendios se declararon en los barrios industriales de estas tres ciudades. También fueron atacados los diques de Cherburgo y los depósitos petrolíferos de Rotterdam.

El italiano

Nuestros aparatos de bombardeo atacaron una de las bases aéreas de la isla de Chipre, Tobruk y Marsa Matruk. En África oriental las gran-

Desde el Artico al mar Negro las tropas rojas están en retirada

¿Se disponen a huir STALIN, MOLOTOFF y VOROCHILOFF?

Dice STALIN: Hay que incendiar y destruir todo lo que pueda ser utilizado por el enemigo. Una verdadera ola de terror invade el territorio soviético

Estocolmo, 3 (7 t.).—La situación interior en la U. R. S. S. empeora cada día, según informes de la Prensa sueca. Las emisoras de radio repiten constantemente la «consigna» de la vigilancia y exhortan a la población civil a denunciar a las autoridades bolcheviques a todas las personas sospechosas por cualquier concepto. Esta propaganda ha dado por resultado una verdadera ola de delaciones en toda la Unión Soviética y diariamente aparecen ante los comisarios de la G. P. U. miles de hombres y mujeres acusados de traición. En muchas ciudades, sobre todo de Ucrania, la Policía comunista ha practicado detenciones en masa, como en los tiempos más sombríos del terror revolucionario. Además, todas las noches se registran ejecuciones en las cárceles, muchas de las cuales están completamente abarrotadas de infelices.—Efe.

Helsinki, 3 (7 t.).—La situación en

el frente ha obligado a Stalin a pronunciar un discurso que ha sido radiado por todas las emisoras soviéticas. Stalin reconoció, en parte, los triunfos conseguidos por las tropas alemanas e intentó explicar los motivos del fracaso que ha sufrido el Ejército rojo. Las tropas alemanas —dijo—siguen avanzando, y han conquistado ya Lituania, Letonia y otras regiones. Nuestra patria se encuentra en grave peligro. Después de amenazar duramente a los «enemigos del interior» declaró: «Hay que desencadenar una guerra despiadada contra todos los que divulgan rumores derrotistas. Los Tribunales deberán juzgar sin compasión a quienes constituyen un obstáculo para la resistencia. No debemos dejar al enemigo ni una locomotora, ni un kilo de trigo, ni un litro de petróleo, ni un pedazo de pan. Los bolcheviques tienen que incendiar los bosques y destruir todo

lo que pueda ser utilizado por el adversario. En otros pasajes de su discurso, Stalin confesó que la U. R. S. S. se había aprovechado del Pacto con Alemania para prepararse militarmente con miras a esta guerra. También insistió en la necesidad de eliminar la atmósfera de desconfianza y temor que se deja sentir en el seno del pueblo ruso «porque esta lucha—afirmó—es una cuestión de vida o muerte».—Efe.

¿Se preparan para huir?

Estocolmo, 3 (7 t.).—«Prepara Stalin su pasaporte?» Con este título, el diario sueco «Aftonbladet» publica una información de Estambul, según la cual el «Zar rojo», su comisario de Negocios Extranjeros, Molotov, y el jefe del ejército soviético, Vorochiloff, han pedido un visado para huir por Persia, a la India o a Egipto. El periódico dice que esta noticia procede, al parecer, de fuente fidedigna.—

Torpedeamientos

Un barco británico que transportaba tropas

Y otro con aviones norteamericanos

Nueva York, 3 (6 t.).—El mercante británico «Pomtobos», de 4.802 toneladas, ha sido hundido en el Atlántico cuando se dirigía de Los Angeles a Groenlandia con un cargamento de aviones norteamericanos para Inglaterra. Además han sido hundidos los mercantes británicos «Cairo City», de 4.792 toneladas, que transportaba tropas inglesas por el Mediterráneo, y el «Themoni», de 5.719. Por otra parte el mercante griego «Po Inticleare», ha llegado seriamente averiado a Alejandría para ser reparado. Este vapor es el antiguo barco norteamericano «Perkins».—Efe.

En Siria Situación difícil de los franceses

Beirut, 3 (6 t.).—La situación de las fuerzas francesas de Siria se ha hecho más difícil en las últimas veinticuatro horas, pues los ingleses han desencadenado un nuevo ataque en la zona Norte del país contra Deze, y las fuerzas que cercan Palmira han recibido refuerzos. Efe.

ACCIDENTE EN EL PORTACHUELO

Vuelca un camión cisterna y resulta muerto el conductor

Ayer, en el lugar denominado El Portachuelo, ocurrió un grave accidente de automóvil. Mario Gilarranz de Pedro, casado, de treinta y siete años, con domicilio en José Zorrilla, 24, se dirigía a San Rafael conduciendo un camión-cisterna, propiedad de don Alfonso Gila, con cargamento de gas-oil. Parece ser que al llegar a la curva de El Portachuelo no pudo dominar el camión y viéndose que se iba a producir el vuelco se arrojó del vehículo, pero éste volcó en el mismo momento cogiendo debajo al infortunado conductor que quedó muerto en el acto por aplastamiento. El camión dió varias vueltas de campana, estallando la cisterna y derramándose el contenido. El cadáver del infortunado Mario Gilarranz fué conducido a El Espinar, de donde esta tarde ha sido trasladado a Segovia siendo inhumados los restos mortales en el Cementerio del Santo Angel de la Guardia.

LA UNION

TRANSPORTES

SEGOVIA	ENCARGOS Y MERCANCIAS	MADRID	PERFUMERIA VELASCO
Ruiz de Alda, 6		Tudescos, 1	Isabel la Católica, 2.
Teléfono 31		Tel. 17684	Teléfono 260.

GRAN CIRCO BORZA

Instalado en la Plaza del Conde Alpuente. Detrás del M. Piedad

Ultimos días de actuación

HOY JUEVES 2 colosales funciones: 7,30 tarde y 10,30 noche

Nuevas entradas cómicas por los populares y aplaudidos clowns Vicent y Francis Pepi y Carpi

Suscripción pública a dos mil millones de pesetas nominales en Deuda perpetua al 4 por 100 Interior

La nueva emisión estará representada por títulos al portador de las siguientes series: A, de 500 pesetas; B, de 2.500; C, de 5.000; D, de 12.500; E, de 25.000; F, de 50.000; con vencimientos de primero de Enero, primero de Abril, primero de Julio y primero de Octubre de cada año.

Se cedrán los nuevos títulos al cambio de 90 por 100 del valor nominal con cupón corriente de primero de Octubre próximo, por cantidades no inferiores a 500 pesetas o múltiplos de esta suma, mediante suscripción pública en el Banco de España y en todas sus sucursales, a partir del día 5 de Julio próximo, por mediación de agentes de Cambio y Bolsa o de corredores de Comercio en las plazas donde no haya agentes, cuyo corretaje abonará a todos ellos aquel Establecimiento.

Si el producto de la suscripción en efectivo el día de la apertura excediese del límite anunciado, se reducirán a prorrata los pedidos a la cantidad que proporcionalmente les corresponda, la cual se abonará en un residuo cuando no llegue a 500 pesetas nominales, acreditándose las fracciones por resguardos talonarios hasta que, reunidos los suficientes para completar un título de 500 pesetas, pueda verificarse el canje.

En otro caso, la suscripción se cerrará al cubrir los pedidos el importe fijado como límite de la emisión.

El pago de los intereses lo efectuará el Banco de España a voluntad de los tenedores en Madrid o en sus sucursales.

En el momento de la suscripción se entregará a los suscriptores resguardos por el ingreso correspondiente al pedido, que en su día se canjearán por las respectivas carpetas provisionales en la proporción que se estime necesaria, negociables en Bolsa y con cupones de los intereses a satisfacer mientras se confeccionan los títulos definitivos.

Agustín Santamaría Arranz, corredor de Comercio colegiado (notario mercantil), recibe suscripciones.

En el Banco de España de nueva a una.

En Isabel la Católica, 1 y 3, primero, de tres a seis.

Sección de anuncios breves

¡Señora! El mejor regalo que su esposo puede hacerla: una máquina de coser. CASA ALBA (Plaza Franco, 22) las garantiza.

Vendo vaca suiza abocada al segundo, buenas condiciones. Tratar, Valentín San Juan. Condado de Castilnovo (Torrecilla).

En Riaza se traspasa comercio con sus existencias y vivienda. «Casa Amaro».

Se necesita sirvienta formal, para Segovia. Infútil presentarse sin buenas referencias. Juan Bravo, número 2, primero, izquierda.

Báscula tipo 41, peso máximo diez kilos, se vende. Cervantes, número 14, principal.

Se vende coche «Renault», perfecto estado, modelo 36. Razón: Garage España.

Se vende un carro de yugo seminuevo para mulas de la cuerda. Tratar, Tomás Pablos, en Montuenga.

Cubierta completa de madera y teja para nave sin apoyos, de 24 por 14 metros. Baldosas usadas de 25 por 25. Puertas y ventanas usadas, se venden en Escultor Marinas, 3.

Automóvil de 5 HP., estado nuevo, vendido en Segovia. Verle y tratar, José Zorrilla, 129.

Máquina aventadora, seminueva, vendiendo por dejar labranza. Para tratar con Simón Mateos, en Perogordo.

Casa se vende en Aragoneseas, calle de la Paz, número 3. Tratar con Guillermo Bermejo, en Laguna Rodrigo, tartana con arcos y carreta de bueyes. Tratar con José García, en Torreiglesias.

Enseñanza, economía de corte, confección, bordado e incrustación a máquina. También se hacen toda clase de labores. Vallejo, 4 y 5, segundo, izquierda.

Luna dos y medio metros por uno y reloj de pared y enseres de peluquería, vendiendo. José Zorrilla, 56.

Se venden tres vacas suizas, dos del segundo y uno del primero. Para tratar con Basilio Serrano. Fuenteplayo.

Vendo vaca suiza abocada a parir, pura raza holandesa, finísima. Tratar, Andrés Barrio. Valleruela Sepúlveda.

Motores eléctricos, nuevos, usados, quemados, compra y trans, formadores. Apartado 303, Bilbao.

Vendo vaca suiza parida de quince días del segundo, buenas condiciones. Tratar, Constantino Mercado, en Villoslada.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián.—Mañana, día 4, primer viernes de mes, habrá misas de comunión general a las siete y a las ocho. Se expondrá a S. D. M. a las once y media.

Por la tarde, a las siete y media, estación, rosario, ejercicio del día y sermón por el reverendo padre Rafael Marcoida, S. J.

Se ruega a todos los asociados y asociadas del Apostolado y a los de la Buena Muerte que sean puntuales a la vela que les toca por turno, y que asistan con la insignia a la función solemne de la tarde.

Rizos:	SOLO CON	AVISI
Naturales	Permanentes al aceite	Corpus, 8 (portería)
Sedosos	Especialidad de	y e
Brillantes	ASCENSION	«LA DELIA»
	(Peluquera a domicilio)	Muerte y Via, 26

GANADEROS

Renovada la disposición que prohíbe y sanciona el empleo de la pezuña al alquitrán en el mercado de la ganadería lanar, según orden del ministerio de agricultura de fecha 17 de Junio de 1941 («B. O.» del 18), el preparado

VOOL

aprobado desde 1939 por el Servicio Nacional de Ganadería ofrece las máximas garantías. Cinco millones de cabezas marcadas en la campaña de 1940 demuestran la bondad y aceptación de este preparado. Se aplica en frío. Persistencia y visibilidad máximas. Preparado por Productos VOOL. Serrano, 59. Madrid.

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros, post-gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (recorrido diez kilómetros). 1.º Julio a 30 de Septiembre.

Calzados LA ELEGANTE

Esta casa realiza a precios de fábrica un inmenso surtido de seña, caballero y niño, sólo por quince días

Aprovechese de la ocasión para calzar con gusto y barato

No lo olvide Plaza de Franco, número 10 Segovia

¡AUTOMOVILISTAS!

¡TRANSPORTISTAS!

Para vuestros coches «Ford» y «Chevrolet», recambios L. Grande Carretera de la Granja, 6, bueno y barato. Gran surtido en balestas. No olvidar: Carretera de La Granja, 6

L. GRANDE

YEMINA

Superalimento concentrado, estimulante de la producción. ¡Intrínseco... vigorizante!

¡Realice usted una prueba con su peor ganado!

El resultado le demostrará la conveniencia de adoptarlo definitivamente. Basta una pequeña cantidad mezclada con el rancho húmedo seco

Empleando YEMINA aumentará usted sus beneficios considerablemente

Nuestro Servicio Técnico se halla incondicionalmente a sus órdenes para facilitarle cuantas aclaraciones pueda usted precisar

PRODUCTOS MICROZUL. Muntaner, 530 bis. Teléfono 78020 BARCELONA

De venta en el almacén de piensos de PAULINO ARRANZ. Boqueguillas, 2. Teléfono 404

BARACHOL

ideal contra enfermedades de la piel y cuero cabelludo. Muy eficaz en casos de eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. El preferido por médicos y enfermos.

FERNANDEZ SECO

Especialista en

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

En MADRID: Núñez de Balboa, 25. Teléfono 63700

En SEGOVIA: Consulta todos los sábados y domingos de 11 a 1 y de 2 a 4 Plaza del Instituto, 2, bajo

J. López Miguel

Médico-Dentista

Odentólogo oficial de la Academia de Artillería

Rayos X Cirugía Maxilo Facial

De 11 a 2 y de 4 a 6

San Francisco, 23, bajo, dcha. Telf. 472

Mariano Romero Becerril

ESPECIALISTA EN VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS

CONSULTA DIARIA

Cervantes, 30 SEGOVIA Teléfono 437